



菏泽市公安局举行2023年全警实战练兵开训暨菏泽公安蓝军授旗仪式

## 围绕“十个能力”建设,全面开展全警实战练兵



3月28日上午,菏泽市公安局举行2023年全警实战练兵开训暨菏泽公安蓝军授旗仪式。通讯员 孔国立 摄

**本报讯(通讯员 胡金)** 战鼓雷鸣起,厉兵秣马时。3月28日上午,菏泽市公安局举行2023年全警实战练兵开训暨菏泽公安蓝军授旗仪式。副市长、市公安局党委书记、局长刘连栋为菏泽公安蓝军授旗并作开训动员。

刘连栋强调,全市公安机关要把练兵强警置于队伍建设的先导性、基础性、战略性地位,常态化开展全警实战练兵,进一步压紧压实各警种部门练兵主训责任,用好比武竞赛考核等手段,纵深推进实战练兵比武常态化。坚持一切围绕实战、一切为了实战,主动把练兵向提高执法能力聚焦、向增强实战本领用力,围绕“十个能力”建设,全面开展全警实战练兵,实现训练与实战的无缝对接。要不断更新练兵理念,创新练兵机制,坚持在战中练、练中战,灵活施训。加强协同训练和拉动演练,用“高、精、尖”科技手段锻造更多公安工作的“撒手锏”。要严格遵守各项纪律铁令和警规警纪,服从命令、听从指挥,敢担非常之责,能建非常之功,涵养清风正气、激发向上活力,做到平常时刻看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。

刘连栋要求,全市公安机关要迅速掀起练兵热



副市长、市公安局党委书记、局长刘连栋(左)为菏泽公安蓝军授旗并作开训动员。通讯员 孔国立 摄

潮,不断磨砺战斗意志,锤炼专业本领,切实履行好党和人民赋予的新时代职责使命,全力护航菏泽高质量发展。

“2023年全警实战练兵,开训!”刘连栋下达开训命令后,现场全体民警辅警闻令而动、遵令而行,迅速开展实战训练。

训练场内,280名特警队员整齐划一、英姿飒爽,依次进行了擒敌术、警棍盾牌术、特警战术枪操等实战训练;16名交警铁骑队员技能娴熟、动作精准,依次进行了交通护卫、对冲进桩、隐蔽驾驶、快速避险、冲破障碍物等摩托车技能训练;6条警犬服从命令、勇往直前,依次进行了警犬服从、穿越火线、血迹

搜索、车辆搜爆、警犬抓捕等实战应用训练;5架无人机腾空而起、机动灵活,依次进行了定点抛投、“黑飞”无人机管控、复杂环境目标侦察等科目训练;20名菏泽公安蓝军队员围绕街面盘查类和极端暴力类警情处置,模拟实战场景开展了“红蓝对抗”训练演练。

训练演练科目后,现场进行了无人机、武器、特种装备和防暴处突特种车辆展示。

在菏局领导、市局局直各单位主要负责人,菏泽公安蓝军队员,特警队员、交警铁骑队员、警犬实战士队员、无人机应用队员等350余名民警辅警参加了仪式和训练演练。

## 真损友歪心施盗 “好兄弟”秒变贼人

**本报讯(通讯员 贾蕊)** 3月18日,鄄城县公安局御翠上府警务站联合陈王派出所破获一起摩托车配件被盗案,将两名盗窃嫌疑人丁某、洪某抓获。

经查,丁某和洪某拥有

一辆摩托车,看到朋友的摩托车配件更换后羡慕不已,也想更换自己的摩托车配件,但由于两人游手好闲,没有足够的钱去购买新的摩托车配件,就动起了歪念头。

俗话说“兔子不吃窝边

草”,可这两人却对朋友下了手。因为熟悉朋友的作息时间,两人瞅准机会将其价值8000元的摩托车配件偷走,藏至家中。目前,两名盗窃嫌疑人已被鄄城警方抓获归案,案件正在进一步办理中。

## 这起车祸蹊跷 当事车主赔了夫人又折兵

**本报讯(通讯员 贺景斌)** 曹县近日发生一起交通事故,双方司机互相指责,都说是对方撞了自己的机动车。交警经过调查发现,这起事故很蹊跷。

2月27日凌晨,驾驶车辆外出的赵某、廖某行驶到曹县魏湾镇某村时,看到几个人像是喝酒后驾车离开,便计上心来,欲借此机会与“酒驾”车辆“缠绵”,顺势敲诈对方。

之后,廖某按照事先准备好的“台词”迅速下车,“气愤”地责问对方驾车司机张先生喝酒了没有,当得知对方确实没喝酒后,两人瞬间懵了,也不知道该怎么解决此事了。

事态的发展并非像两人设想的那样。无奈之下,赵某、廖某不得不任由对方司机张先生报警解决此事。

曹县公安局交警大队事故科民警接警后,火速赶到现场。通过细致检测,交警发现司机张先生并未喝酒。

经分析这起事故并反复观看监控录像,交警觉得这里面一定有情况,就决定对赵某和廖某进行突击询问。据赵某交代,如果他们驾驶自己的车去撞张先生的车,对方肯定因为酒后驾车不敢报警,这样他们就可以敲诈,让司机多掏些钱赔偿。出于这个动机,他们就尾随并寻机故意撞击了张先生驾驶的车辆。

赵某故意制造交通事故,要承担全部责任,双方车辆损失由赵某全部承担,保险公司不予理赔。

目前,赵某和廖某已被警方依法处理,案件正在进一步办理中。

## 疯狂作案十余起 流窜作案团伙被抓

**本报讯(通讯员 杨庆霞)** 5人作案团伙流窜至菏泽疯狂作案,因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留。

3月18日20时许,市公安局牡丹分局市中派出所1小时内连续接到12起群众报警,均称在东方红大街逛街时手机被盗。这些案件作案手段相似,且嫌疑人具备一定的反侦察能力,办案民警判断是一个盗窃团伙在作案。为尽快破案,市中派出所打击组民警联合分局刑警大队迅速成立工作专班。

随后,办案民警对可疑人员

进行对比,最终发现4男1女有重大作案嫌疑。经扩线深挖,民警发现该团伙是流窜作案,5人于3月18日从济南开车来到菏泽,这次作案后有去淄博销赃的企图。

3月19日凌晨,办案民警赶赴淄博市张店区连夜蹲守,择机抓捕,在5人正准备转移据点时,火速将5人全部抓获归案。

经审讯,5名盗窃嫌疑人无正当职业,均有盗窃前科,对在牡丹区疯狂作案的犯罪事实供认不讳。目前,5人因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 朋友圈里推销 原是精心设计的骗局

**本报讯(通讯员 程大涛)** 伪造电动车经销商身份疯狂作案,最终,犯罪嫌疑人李某被抓获归案。

巨野县公安局南城派出所近日接辖区居民张先生报警,称其在微信上订购电动车被人诈骗4万元。接警后,民警迅速展开侦查,发现犯罪嫌疑人李某通过微信朋友圈发送电动车图片,以营造自己是电动车经销商的身份。同时,李某通过微信诱使张先生向其订购电动车,并向张先生收取4万元订金。

随后,嫌疑人李某向张先生

解释该订金用于向重庆电动车制造商订购电动车,并通知张先生前往济宁市金乡县验收电动车。当张先生到达金乡后,嫌疑人李某随即失联,并将张先生微信拉黑,手机号停用。张先生这才意识到被骗,立即折回、赶往南城派出所报警。

民警通过深入调查,锁定了嫌疑人李某身份,发现其一直在全国各地流窜。经细致摸排,民警最终于3月20日成功将其抓获归案,并将其诈骗张先生的4万元全部追回。目前,案件正在进一步侦办中。